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Пререквізити навчальної 

дисципліни 

Організація туризму (Основи туризмознавства, Організація 

туристичних подорожей, Організація екскурсійної 

діяльності, Організація анімаційної діяльності), Географія 

туризму, Маркетинг у туризмі, Менеджмент у туризмі, 

Стандартизація, сертифікація в туризмі, Організація 

готельного господарства, Організація ресторанного 

господарства, Економіка ціноутворення в галузі туризму  

Анотація дисципліни, 

мета, завдання та 

очікувані програмні 

результати навчальної 

дисципліни, загальні та 

фахові компетентності, 

основна тематика 

дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни 

«Туроперейтинг» є набуття студентами знань та системного 

мислення щодо організації туроператорського бізнесу, 

праксеологічні навички взаємодії суб'єктів туристичного 

ринку з метою створення якісного турпакету, схеми його 

просування та реалізації; оволодіння правилами 

формування програм туристичного обслуговування, 

документального забезпечення процесів створення, 

комплектування, реалізації турів та планових турпакетів; 

організації обслуговування туристів. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є набуття 

студентами сучасних теоретичних знань та практичних 

навичок зі створення дієвої системи взаємодії між всіма 

суб'єктами туристичного ринку: туроператорів, турагентів, 

підприємств-виробників туристичних послуг з метою 

створення та реалізації програм туристичного 

обслуговування. 

 

Вивчення дисципліни сприяє формуванню наступних 
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компетентностей: 

Інтегральних: 

Здатність комплексно розв’язувати складні професійні 

задачі та практичні проблеми у сфері туризму і рекреації як 

в процесі навчання, так і в процесі роботи, що передбачає 

застосування теорій і методів системи наук, які формують 

туризмознавство, і характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов. 

Спеціалізованих 

К20. Розуміння процесів організації туристичних 

подорожей і комплексного туристичного обслуговування 

(готельного, ресторанного, транспортного, екскурсійного, 

рекреаційного) 

К21. Здатність розробляти, просувати, реалізовувати та 

організовувати споживання туристичного продукту 

К24. Здатність здійснювати моніторинг, інтерпретувати, 

аналізувати та систематизувати туристичну інформацію, 

уміння презентувати туристичний інформаційний матеріал 

К27. Здатність до співпраці з діловими партнерами і 

клієнтами, уміння забезпечувати з ними ефективні 

комунікації  

К30. Здатність працювати з документацією та здійснювати 

розрахункові операції суб’єктом туристичного бізнесу 

 

Очікувані програмні результати навчальної 

дисципліни: 

ПР03. Знати і розуміти основні форми і види туризму, їх 

поділ. 

ПР07. Розробляти, просувати та реалізовувати туристичний 

продукт. 

ПР08. Ідентифікувати  туристичну документацію та вміти 

правильно нею користуватися. 

ПР09. Організовувати процес обслуговування споживачів 

туристичних послуг на основі використання сучасних  

інформаційних, комунікаційних і сервісних технологій та  

дотримання  стандартів якості і норм безпеки.. 

 

Тематика наведена в Додатку 1. 

Критерії контролю та оцінювання результатів навчання 

Дисципліна завершується іспитом. 

Результативність студента під час вивчення дисципліни оцінюється за 100-бальною 

системою. Додаток 5. 

Методи контролю: 

− Виконання практичних завдань; 

− Індивідуальна робота; 

− Контрольна робота; 

− Іспит в усній формі. 

Розподіл балів, які нараховуються за виконання окремих складових курсу 

Семестрові завдання Бали Критерії оцінювання 

Виконання 

практичних робіт 

14 балів Оцінюється за критеріями активності здобувача, 

аргументованістю, правильністю та глибиною 

наданої відповіді. На одному практичному 



занятті – 0-2 бали. Завдання для практичних 

занять – Додаток 2 

Індивідуальна робота 26 балів Розробка та презентація туру (вимоги та критерії 

оцінювання – див. Щука Г. П. (укл.) Організація 

туризму (Туроперейтинг): методичні 

рекомендації до виконання індивідуальної 

роботи : навч. посіб.  Берегове: ЗУІ, 2023. 33 с. 

Контрольна робота 20 балів Контрольна робота складається з 5 частин: 

4 теоретичні блоки запитань 

1 практичне завдання 

Іспит 40 балів Кожен білет містить 2 теоретичних питання. 

Перелік теоретичних питань, які виносяться на 

іспит, наведено в Додатку 3. 

Умовою зарахування кожної частини є отримання як мінімум 60% загальної кількості 

балів. 

У разі отримання неформальної освіти кількість балів визначається у відповідності до 

наданих документів. 

Загальна оцінка виставляється як сума набраних балів за роботу на семінарських та 

практичних заняттях, контрольну роботу та відповідь під час іспиту. Додаток 5 

Інша інформація про 

дисципліну (технічне та 

програмне забезпечення 

дисципліни тощо) 

-Ноутбук, персональний комп’ютер, мобільний пристрій 

(телефон, планшет) з підключенням до Інтернет для: 

комунікації та опитувань; виконання домашніх завдань; 

виконання завдань самостійної роботи; проходження 

тестування (поточний контроль).  

-Програмне забезпечення для роботи з освітнім контентом 

дисципліни та виконання передбачених видів освітньої 

діяльності: Програмне забезпечення MS Windows XP; 

Internet Explorer; Win RAR; Adobe Reader 9. 

Політика дисципліни передбачає дотримання академічної 

доброчесності, тобто: 

− Самостійне виконання навчальних завдань, завдань 

поточного та підсумкового контролю результатів 

навчання. 

− Посилання на джерела інформації у разі використання 

ідей, тверджень, відомостей. 

− Дотримання норм законодавства про авторське право і 

суміжні права. 

− Надання достовірної інформації про результати власної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики 

досліджень і джерела інформації. 

− Надання достовірної інформації про використання 

штучного інтелекту при виконанні завдань. Студент має 

повідомити (в письмовій формі) про використання ШІ, 

якщо таке мало місце, та описати, яким чином його було 

застосовано; необхідно надати посилання на взаємодії з 

чат-ботами. Загальні рекомендації використання ШІ в 

навчанні та викладанні в ЗУІ: https://kmf.uz.ua/wp-

content/uploads/2024/11/zagalni-rekomendacii-

vikoristannja-shtuchnogo-intelektu-v-navchanni-ta-

vikladanni-u-zui.pdf 

 

Classroom: 

https://classroom.google.com/u/1/c/Nzc1MTUzMTI0OTIx 



 

Методичне забезпечення доступно за посиланням: 

https://okt.kmf.uz.ua/ftt/oktat-

ftt/Turyzm_Turizmus_BSc/Turopereitynh__Utazasszervezoi_t

evekenyseg/ 

 

Рекомендовані джерела 

(основна та допоміжна 

література), електронні 

інформаційні ресурси 

1. Про туризм: Закон України / в редакції від 2003 р. // 

zakon.rada.gov.ua 

2. Михайліченко Г.І. Туроперейтинг: підручник. Київ: 

КНТЕУ, 2018. 342 с. 

3. Щука Г. П. (укл.) Туроперейтинг : у питаннях та 

відповідях : навч. посіб.  Берегове: ЗУІ, 2023. 99 с. 

4. Щука Г. П. (укл.) Організація туризму 

(Туроперейтинг): методичні рекомендації до 

виконання індивідуальної роботи : навч. посіб.  

Берегове: ЗУІ, 2023. 33 с. 

5. Збірник тестових завдань з курсу «Організація туризму 

(Туроперейтинг)»: навч. посіб. / Г. П. Щука. Берегове: 

ЗУІ, 2023. 101 с. 

6. Богославець, О., Царук, В., & Юрченко, К. (2024). 

Організація туристичних подорожей вітчизняним 

туроперейтингом в умовах воєнного стану: виклики та 

рішення. Таврійський науковий вісник. Серія: 

Економіка, (19), 297-305. https://doi.org/10.32782/2708-

0366/2024.19.35 

7. Fodorné Szucsák Éva; Szűcs László: Turizmus és 

utazásszervezés. Műszaki Könyvkiadó Kft., 2021. 
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Додаток 1 

Основна тематика дисципліни 

Тема 1. Вступ. Понятійний апарат туроперейтингу 

Сутність туроператорської діяльності. Роль та завдання туроператора на туристичному 

ринку. Види туроператорів за спеціалізацією, територіальним рівнем та формою 

організації. Основні функції туроператора. Особливості діяльності виїзних, в’їзних та 

місцевих туроператорів 

Тема 2. Умови створення туроператорської фірми. 

Організаційно-правові форми туроператорської діяльності. Законодавчі вимоги до 

реєстрації та ліцензування туроператора. Підготовка установчих та статутних 

документів. Фінансові гарантії та матеріально-технічне забезпечення. Вибір ринкової 

ніші та аналіз конкурентного середовища. Формування кадрового складу та вимоги до 

персоналу.  

Тема 3. Туристичний продукт як предмет діяльності туроператора. 

Сутність, особливості та складові туристичного продукту. Види та характеристика 

найпопулярніших турів. Тур-пакет: поняття та основні характеристики. Складові тур-

пакету. Програмний туроперейтинг. Життєвий цикл туристичного продукту  

Тема 4. Основні етапи розробки та впровадження турпродукту на ринок 

Дослідження ринку та визначення цільової аудиторії. Аналіз туристичних потреб і 

запитів потенційних клієнтів. Вибір концепції майбутнього турпродукту. Формування 

маршруту та програми туру. Визначення та укладання договорів з постачальниками 

послуг (транспорт, готелі, екскурсії, харчування). Розрахунок собівартості та ціни 

турпродукту. Підготовка пакету документів і стандартів обслуговування. Тестування 

туру (пілотна поїздка, пробний продаж). Розробка маркетингової стратегії та рекламної 

кампанії. Формування каналів збуту (власні офіси, агенти, онлайн-просування). 

Організація продажу й бронювання турів. Контроль якості надання послуг і збір відгуків 

туристів. Вдосконалення та оновлення турпродукту відповідно до результатів і відгуків 

Тема 5. Договірні стосунки туроператора з постачальниками послуг 

Вибір та оцінка постачальників послуг. Укладання договорів із готелями та іншими 

закладами розміщення. Договірні відносини з транспортними компаніями. Співпраця з 

закладами харчування. Договори з екскурсійними бюро та гідами. Умови оплати та 

порядок розрахунків. Відповідальність сторін за невиконання або неналежне виконання 

зобов’язань. Строки дії договорів та умови їх пролонгації. Механізми вирішення спорів 

і претензійна робота. Юридичні гарантії та страхування відповідальності. 

Тема 6. Документообіг у туроперейтингу 

Первинні документи туроператора. Договори з туристами та агентами. Внутрішня 

документація туроператора. Фінансові документи та облік платежів. Документи для 

оформлення транспортних перевезень. Документи для бронювання та розміщення 

туристів. Страхові поліси та медична документація. Візові документи та закордонні 

паспорти туристів. Електронний документообіг та цифрові сервіси. Збереження, 

архівування та захист документів. 

Тема 7. Фінансові та облікові аспекти туроперейтингу 



Джерела формування доходів туроператора. Структура витрат у діяльності 

туроператора. Ціноутворення туристичного продукту. Бухгалтерський облік доходів і 

витрат. Податкові аспекти туроператорської діяльності. Фінансова звітність 

туроператора. Управління грошовими потоками. Система внутрішнього фінансового 

контролю. Розрахунки з постачальниками та агентами. Особливості безготівкових і 

готівкових розрахунків. Використання фінансових програмних продуктів. Аналіз 

фінансових результатів діяльності туроператора. 

Тема 8. Якість та безпека в роботі туроператора 

Поняття та критерії якості туристичного продукту. Міжнародні стандарти та 

сертифікація в туризмі. Система контролю якості послуг туроператора. Управління 

ризиками та безпекою в туроперейтингу. Відповідальність туроператора за дотримання 

стандартів якості. Забезпечення безпеки туристів під час подорожі. Роль страхування у 

гарантуванні безпеки та захисту клієнтів. Взаємодія з постачальниками послуг у сфері 

якості та безпеки. Інноваційні інструменти підвищення якості та безпеки в туризмі. 

Тема 9. Інформаційні технології в туроперейтингу 

Автоматизовані системи бронювання та їх роль у роботі туроператора. Використання 

глобальних дистрибутивних систем (GDS) у туризмі. CRM-системи для управління 

взаємовідносинами з клієнтами. Використання онлайн-платформ і мобільних 

застосунків у туроперейтингу. Маркетингові інструменти в цифровому середовищі 

(SEO, SMM, e-mail маркетинг). Електронний документообіг і цифрові платежі. 

Технології аналітики та Big Data для прогнозування попиту. Віртуальні тури та 

інноваційні рішення у презентації туристичних продуктів. Кібербезпека та захист 

персональних даних туристів. 

Тема 10. Вітчизняний туроперейтинг в період пандемії Ковід-19 та посилення 

російської агресії 

Вплив пандемії COVID-19 на туристичний ринок України. Обмеження пересування та їх 

наслідки для туроператорів. Адаптація бізнес-моделей та розвиток внутрішнього 

туризму. Використання онлайн-інструментів і цифрових сервісів у кризових умовах. 

Зміни у договірних відносинах із клієнтами та постачальниками послуг. Управління 

ризиками та антикризове планування у туроператорській діяльності. Вплив 

повномасштабної російської агресії на індустрію туризму в Україні. Розвиток соціальних 

та волонтерських ініціатив у сфері туризму. Перспективи відновлення та трансформації 

вітчизняного туроперейтингу. 

 

  



Додаток 2 

Перелік практичних завдань 

1. Умови створення туроператорської фірми 

Завдання: Уявіть, що ви хочете відкрити свою туристичну фірму.  

Напишіть 5 кроків, які потрібно зробити, щоб це стало можливим. Заповнення 

документів.  

Наприклад: зареєструвати фірму, орендувати офіс, взяти ліцензію тощо. 

 

2. Основні етапи розробки та впровадження турпродукту на ринок 

Завдання: Напишіть 5 кроків, як створити новий тур. 

Наприклад: 

1. Вибрати напрямок 

2. Знайти готелі 

3. Розрахувати ціну 

4. Зробити рекламу 

5. Продавати клієнтам 

 

3. Договірні стосунки туроператора з постачальниками послуг 

Завдання: Уявіть, що ви домовляєтесь з готелем про поселення туристів. 

Напишіть 5 пунктів, які потрібно обговорити з готелем. 

Наприклад: ціна, кількість місць, умови скасування, харчування, час заїзду/виїзду. 

Додаткове завдання: приклад договору, заповнення, обговорення можливих змін.  

 

4. Документообіг у туроперейтингу 

Завдання: заповнення документів  

Наприклад: договір з туристом, ваучер, рахунок, страховка, анкета. 

 

5. Якість та безпека в роботі туроператора 

Завдання: дати відповідь/реагувати на скарги гостей 

Приклад одного з таких завдань: 

Турист поскаржився, що в готелі який бронювали ви не було гарячої води і харчування 

було погане. 



Напишіть коротко (5–6 речень), як би ви вирішили цю ситуацію, щоб турист залишився 

задоволений. 

6. Інформаційні технології в туроперейтингу 

Завдання: Розгляд комп’ютерних програми або сайтів, які допомагають у туризмі.  

Наприклад: Booking – для бронювання готелів.  

Туроператори традиційно напряму працюють з готелями 

7. Вітчизняний туроперейтинг у період COVID-19 та війни  

Завдання: Напишіть 3 способи, як українські туристичні фірми змогли працювати під час 

пандемії або війни.  

Приклади для обговорення: 

1. Перехід на внутрішній туризм 

2. Онлайн-екскурсії та вебінари 

  



Додаток 3 

Екзаменаційні питання 

1. Поняття «туроперейтинг», види діяльності та функції туроператора.  

2. Місце туроператора в структурі туристичного ринку  

3. Класифікація та види туроператорів  

4. Рецептивні туроператори на ринку туристичних послуг: значення та специфіка 

діяльності.  

5. Ініціативні туроператори на ринку туристичних послуг: значення та специфіка 

діяльності.  

6. Види та форми інтеграції на ринку туристичних послуг. 

7. Світовий ринок туроператорів консолідаторів: стан та перспективи розвитку. 

8. Програмний туроперейтинг.  

9. Digital туроперейтинг.  

10. Етапи розвитку туроперейтингу.  

11. Зовнішні та внутрішні фактори туроперейтингу. Оцінка їх впливу  

12. Відкриття туроператорської фірми: нормативно-правові та регулятивні вимоги.  

13. Технологія створення туристичного продукту. Турпроектування  

14. Види програм обслуговування та принципи їх формування   

15. Особливості співпраці туроператора з транспортними компаніями.  

16. Особливості співпраці туроператора з закладами розміщення та харчування.   

17. Особливості співпраці туроператора з екскурсійними бюро, музеями та іншими 

соціально-культурними закладами.  

18. Особливості співпраці туроператора зі страховими компаніями.  

19. Особливості співпраці туроператора з приймаючими туристичними компаніями.  

20. Особливості співпраці туроператора з туристичними агенціями.  

21. Розроблення технологічної документації по туру  

22. Види ринкових каналів просування туристичного продукту. 

23. Формування збутової мережі туроператорів.  

24. Організація обслуговування туристів у турі.  

25. Методи ціноутворення туристичного продукту.  

26.  Облікові аспекти туроперейтингу.  

27. Документальне забезпечення організації туристичного обслуговування.  

28. Документообіг в туроперейтингу. Типи та види договорів та документів 

туроператора.  



29. Управління якістю комплексного туристичного обслуговування.  

30. Інформаційні технології в туроперейтингу.  

31. Сайт туроператора, принципи ефективності функціонування.  

32. Формування асортименту послуг туристичного оператора.  

33. Організація участі підприємства у виставкових заходах.  

34. Оформлення повернення коштів за невикористане обслуговування.  

35. Наслідки та перспективи розвитку світового туроперейтингу після Covid-19  

36. Наслідки пандемії та війни для розвитку вітчизняного туроперейтингу 

  



Додаток 4 

Шкала оцінювання (національна та ECTS) 

Оцінка за національною шкалою та шкалою ECTS визначається на основі набраних 

балів відповідно до таблиці: 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою 

90–100 А 5 

82–89 В 4 

75–81 С 4 

64–74 D 3 

60–63 Е 3 

35–59 FX 
2 

(з можливістю повторного складання) 

0–34 F 

2 

(з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни) 
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